



臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 3 月 30 日

醫師假的？ 詐領健保是真的！

本署檢察官吳婉萍及楊植鈞偵辦李綜合醫院涉嫌違反醫師法及健保詐欺案，指揮調查局臺中市調查處、航業調查處、苗栗、南投、彰化縣調查站及中部地區機動工作站，並會同中央健康保險署北區及中區業務組人員，於今日上午同步搜索大甲李綜合醫院、苑裡李綜合醫院等醫療機構計 5 處，查扣相關帳冊、病歷及不實申報健保給付紀錄等，並約詢李綜合醫療社團法人涉案醫院員工 30 餘人到案說明。

李綜合醫療社團法人於臺中市大甲地區與苗栗縣苑裡地區頗負盛名，惟為降低人事開銷，節省經營成本，聘僱就讀於大陸地區或菲律賓醫學院畢業，但未取得我國合格醫師執照之人員，於旗下醫院擔任住院醫師從事醫療行為，並輪值病房值班業務，損害病患權益，且經初步查證，院方更以部分院內員工或看護等人之健保卡，佯以看診而虛偽開立治療痠痛之菲比藥膠布及皮膚病之愛麗霜乳膏等物，藉以不實向健保署申請健保給付。

檢調將擴大清查該醫院相關帳冊資料，通知受害民眾到案說明，並呼籲民眾就醫時，務必確認診療係由合格醫事人員所提供以維護健康，並不得以健保卡換取藥布等物，以免因小失大誤觸法網。